

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.505. Viernes 8 de marzo de 1929 PERIODICO DE LA TARDE. — Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

UNA OPINION AUTORIZADA

En sus recientes declaraciones a «La Unión Mercantil» de Málaga, ha dicho el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo:

«Es cierto que hay un presupuesto extraordinario; pero ¿y qué? Todos los grandes Municipios, y esto es un ejemplo, cuando han querido resolver sus máximos problemas de urbanización, higiene y ornato abandonados en tantos años de pereza y poltriquería, ¿qué han hecho precisamente sino acudir al crédito, forma financiera del presupuesto extraordinario? Es un error creer que sólo con los impuestos han de cubrirse los gastos públicos. Algunos de ellos, por su naturaleza, pueden cubrirse con el empréstito, so pena de gravar excesivamente a las generaciones actuales, e i beneficio de las futuras. Lo que sí es esencial es que las atenciones financieras derivadas del empréstito puedan dotarse en el presupuesto ordinario.»

Nos parece un texto de aplicación local bien oportuna.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

Conforme indicábamos ayer el lunes próximo a las siete y media empezarán los Ejercicios Espirituales que para hombres solos dará en la Iglesia de Santo Tomé el P. Saturnino Osés, Jesuita. Los preparativos hacen suponer que la concurrencia ha de ser tan numerosa como el pasado año en que resultó varias noches la Iglesia insuficiente para contener el gran número de caballeros que concurrieron a escuchar la predicación sagrada, estudiando los importantes problemas relacionados con la eternidad.

TELEGRAMA DE SU SANTIDAD

En contestación al telegrama que la Casa Social Católica envió al Sumo Pontífice con motivo de la solución de la «Cuestión Romana» se ha recibido el siguiente:

«Santo Padre agradecido felicitación bendice paternalmente Casa Social Católica.»

Cardenal Gasparri.

SE NECESITA meritorio para oficina.
Razón en esta Administración.

La CONVALECENCIA de la GRIPE que es más molesta y larga que la propia enfermedad, se vence enseguida con el poderoso reconstituyente

VINO PINEDO
DE VENTA: En Farmacias y Droguerías



PRIMER ANIVERSARIO
del señor

DON JULIAN GARCIA JIMENEZ

OFICIAL DE SECRETARIA DE LA DIPUTACION Y ADMINISTRADOR DE «EL DIARIO DE AVILA»

Falleció en esta ciudad el día 10 de marzo de 1928

A los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Melchora Casado; hijos Federico, Carmen y Angel; hermanas doña Aurca y doña María; madre política doña Cesárea Prieto; hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demas parientes,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el sábado 9, a las ocho y media, en las Reparadoras; los días 11, 12 y 13 en el Convento de Santa Teresa de Jesús, a las ocho, ocho y media y nueve; el domingo 10, el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras; en Madrid el día 12, a las ocho y ocho y media, en la iglesia de Monserrat (San Bernardo, 81), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 8 de marzo de 1929.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIII ANIVERSARIO

de la señora

Doña María del Carmen Arenal e Iruegas

Viuda de D. Raimundo Porres

Que falleció el día 8 de marzo de 1916

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

La familia,

Ruega a sus amigos y demás personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Avila 8 de marzo de 1929.

La misa de nueve y el alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, han sido aplicados por su eterno descanso.

PROCUREMOS QUE AVILA TENGA VIDA PROPIA

Habla «Heraldo de Segovia», en un editorial de días pasados de la compensación que va a darse a Toledo por los perjuicios que experimenta con motivo de la disminución del contingente de alumnos de la Academia de Infantería. Instalarán en Toledo el Museo del Ejército que será un motivo más de atracción para los forasteros y militares extranjeros que quieran estudiar las tradiciones del Ejército español.

Y mirando a Segovia pregunta el colega qué la darán como compensación. Y, agrega; «Cuanto piensan en un vivir más próspero para nuestra capital, vienen exponiendo ideas y opiniones que, recogidas por quienes pudieran darlas aliento y orientación, quizás con el tiempo pudieran surtir el deseado efecto todo queda en las columnas de la prensa, mereciendo, a lo sumo, la atención de algunas personas y la indiferencia cuando no la crítica de los demás».

El mismo ideal que sentimos en Avila. Mucho hablar de turismo, de venta de los bienes del Asocio, de la consecución de un regimiento, pero, en realidad, ni se ponen prácticamente manos a la obra para que sean hechos inmediatos ni se hace otra cosa que eso: «quedarlo en las columnas de la prensa».

Y lo que interesa es que Avila tenga vida propia sobre todo, volviendo la vista a un pasado que por el desarrollo de su agricultura y su industria no tenía que verse complacida a depender de lo que pudieran dar.

Cierto que tenemos un patrimonio artístico y espiritual que bien orientado puede impulsar los intereses morales y materiales de Avila. Pero tanto como convendrá organizarle activamente, debe procurarse también tratando de renacer los estímulos de la tradición, interrumpido por desgracia, de las familias agricultoras, ganaderas e industriales.

Las que, sin vista a la empleomanía a la que el Estado buenamente nos pueda conceder, fiaban a su carácter emprendedor, a la lucha en el trabajo organizado a base de la producción de la tierra, en prosperidad que era la de la ciudad y la provincia.

Esto es, en nuestra opinión, más importante. Para levantarse de su postración las ciudades y los pueblos menester es que se afanen como la laboriosa aveja por constituir su celdilla que contribuya al pasado esplendor de la colmena. Y cuando hayan logrado esto las ciudades y los pueblos les veremos surgir prepotentes otra vez preocupándose poco en buscar compensaciones a una vida artificial que se crearon.

NOTAS OFICIOSAS

Han facilitado las siguientes notas oficiosas:

«Pese a las prudentes advertencias y aclaraciones del Gobierno, persiste la infundada y artificial agitación que alguien se ha propuesto llevar al ánimo de los estudiantes, que al parecer, aunque sólo sea en parte, se proponen no entrar en clase a partir de mañana, provocando los alborotos y ejerciendo las coacciones que eran de rigor en estos casos. Pues bien; el Gobierno, aparte de las medidas de orden público que correspondan tomar a las autoridades competentes, ha resuelto que los estudiantes que falten a sus clases injustificadamente pierdan la matrícula, que sólo podrán renovar mediante nuevo pago de derechos, y si persistieran en tal actitud perderían definitivamente el curso. Por otra parte, se ha dispuesto la detención de un estudiante, ya veterano, por la prolongación indefinida de sus estudios, bien caracterizado de agitado y cabecilla, el Sr. Sberri, que queda de hecho excluido definitivamente de poder figurar en ningún centro docente del Estado y de adquirir título ni empleo oficial de ninguna clase».

«El Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros que ayer fué firmado por S. M. y que hoy aparecerá en la «Gaceta», relativo a la regulación de contratos y régimen de trabajo en las obras públicas, tiene verdadera importancia y tiende, en primer término, a asegurar a los obreros el mantenimiento de las condiciones en que fueron contratados, principalmente en cuanto al jornal, aunque el exceso de oferta de mano de obra, algunas veces no nacional, pudiera incitar a los contratistas a lograrla más barata. Recíprocamente los obreros vienen obligados a dar cumplimiento a los contratos que pacten, aunque la escasez de trabajadores despertara en ellos la ambición de mejorar sus sueldos.

Esta nueva intervención del Gobierno en asuntos de esta naturaleza ratifica y afirma su criterio, condensado en los siguientes principios:

- Contrato de trabajo, especifican-

do duración y retribución normal de la jornada, con previsión de sus alteraciones legales. Organización racional y rendimiento máximo de los equipos y de los obreros sueltos. Tribunales paritarios y superiores para dirimir diferencias surgidas de la interpretación de los contratos de trabajo. Leyes sociales previsoras de accidentes, vejez y paro forzoso, y, principalmente, creación de un espíritu cordial y comprensivo en patronos y obreros que garantice la contribución eficaz de dos sectores tan importantes para el orden y prosperidad de la patria.

Por cierto que procedé aclarar respecto, a este asunto una rectificación que también hará la «Gaceta» donde por error ha aparecido el diez por ciento de las fianzas como penalidad correspondiente a cada día de retraso en la presentación de documentos que en el Real decreto se prescribe, habiéndose querido señalar sólo el uno por ciento, que se juzga sanción bastante para estimular el cumplimiento de lo mandado».

En vista del excesivo original, y en la imposibilidad de publicarla íntegra, nos complacemos en hacer un extracto, de una nota de la Oficina de Censura.

Dice así: El Gobierno de S. M. ha hecho entrega del regalo que ofrece a S. A. la Infanta Doña Isabel Alfonso con ocasión de su matrimonio.

El regalo consiste, en un servicio de mesa muy sobrio, y consta de cuatro candelabros de plata repujada, un sopero con soperfe de plata y cristal, un recipiente para pan tostado, dos saleras y sus bandejas.

El servicio va encerrado en un gran estuche, y lleva una sentida dedicatoria.

El regalo ha sido elegido por el Conde de los Andes.

Se ven dos partidas de garbanzos de buen tamaño y buen labrado, de cochura finos.

Para tratar en Nava del Rey (Valladolid) D. Justo Campo, calle González Pisador núm. 12.

A LAS SEÑORAS ABULENSES

Me encargan mis buenas señoras, que, como todos los años, sea yo la que me dirija a vosotras para haceros el ruego de siempre y lo hago con gusto, pues sé que las que tuvisteis la suerte de nacer en esta simpática tierra heredasteis algo de la entereza de la «gran Santa» y por eso sabéis vencer cuantas dificultades se os presenten cuando se trata de emprender alguna obra por la gloria de Dios.

¿Verdad que habéis adivinado ya a donde me dirijo? Se trata de anunciaros la conveniencia de que vuestras muchachas cumplan con la Iglesia; y a fin de que lo hagan lo mejor posible (ya que hay tanta sísima ignorancia religiosa) se van a dar, organizados por la Junta Directiva de la Escuela Dominical, una tanda de Ejercicios Espirituales en Santo Tomé, dirigidos por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral de solo cinco días, empezando el lunes (11) y acabando el sábado con la Comunión general.

Los actos serán de una hora por la mañana y otra por la tarde; a las seis y media, los dos.

Creo inútil el deciros que aunque se hacen especialmente para las alumnas de dicho Centro, pueden agregarse (y lo veremos con mucho gusto) cuantas muchachas de servicio y de oficio quieran; con la seguridad de que serán muy bien recibidas; lo que queremos es que vayan cuantas más mejor; y esperamos que como en años anteriores nos mandaréis muchas, para que puedan aprovecharse de tanto bien.

Os ruego en nombre de nuestra dulcísima Madre y Patrona, la Santísima Virgen de Sonsoles, que hagáis cuanto podáis para que acudan muchas a oír la voz de Dios; para algunas será la última Cuaresma que vivan y si vosotras conseguís que hagan una buena Confesión, mediante estos Ejercicios, excuso el deciros, las bendiciones que os vendrán del Cielo.

¡Que Dios os premie vuestra cooperación, como solo El sabe hacerlo! y ya sabéis os queda muy agradecida, vuestra

H. de M.

EL FOMENTO DEL TURISMO

Las relaciones turísticas con Portugal

LISBOA —Ha llegado a Lisboa, por vía aérea, el delegado especial del Patronato Nacional de Turismo en España para las relaciones con Portugal. En el aeródromo de Alberca fué esperado por varios aviadores, el agregado militar de Portugal en España, director de los servicios aéreos portugueses, y el director de la revista «Arte Peninsular» y varios periodistas y personalidades.

En el mismo avión llegó también un redactor del «Berliner Tageblatt».

El marqués de Quintanar conferenció con el embajador de España. Mañana será recibido por el Presidente de la República y por el jefe del Gobierno, a quien propondrá la idea de instalar en Lisboa una delegación española de turismo, y solicitará la reciprocidad de que Portugal instale otra en Madrid.

LOS TEATROS

Principal

Debut de la compañía Lara

Mañana sábado debutará en el Teatro Principal la gran atracción española, de primer orden «Espectáculos Lara».

Componen la compañía 14 notables artistas que han llamado la atención del público en cuantos puntos se han presentado.

Sólo actuarán en Avila dos días: sábado y domingo, siendo ya grande el pedido de localidades.

Liceo

Mañana en las dos sesiones de las siete, y diez de la noche se pondrá en la pantalla la película, «Entierro de S. M. la Reina Cristina».

También se dará la preciosa película «Silencio eterno».

El programa, como se ve, es de gran atracción.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

El domingo próximo celebrará esta entidad a las ocho de la mañana misa de comunión en la Iglesia de la Magdalena.

A ella deberán asistir todas las Asociaciones adheridas, Patronato de Obreras, Propagación de la Fe, Apostolado de la Oración, Hijas de María, Federación de Sindicatos femeninos, Conferencias de señoras de San Vicente de Paul, Corte de María Reparadora, Sodalidad de San Pedro Claver, Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia y Obra de Luisa de Marillac.

A las siete de la tarde se celebrará en el Salón Teatro de la Casa Social Católica un solemne acto de propaganda organizado por la acción Católica de la mujer y bajo la presidencia del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo.

El programa es el siguiente:

1.º Discurso, por la señorita Victoria Albarrán, Secretaria de la Acción Católica de la Mujer.

2.º «El Pescadorcillo de corazones», poesía por la señorita Carmen Estrella.

3.º Conferencia, por la Teresiana señorita Josefina Oloriz, Profesora de la Normal de Maestras de San Sebastián, Concejal de aquel Ayuntamiento y miembro de la Asamblea nacional.

4.º Allocución final, por el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo.

Canto por el coro de la Congregación de las Hijas de María.

Se nos ruega hagamos público que dada la índole de la velada, las reducidas dimensiones del local y las muchas personas que seguramente asistirán se suplica se abstengan de concurrir los niños, niñas y jóvenes que no vayan acompañados de sus padres.

CONTESTANDO A UN COMUNICADO DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA JUNTA DE MONUMENTOS

Ayer no lo hicimos por falta de espacio. Leímos su comunicado y nos agradó. En esta casa apreciamos mucho al Sr. Guzmán. Persona inteligentísima, más de una vez honró con sus autorizados escritos las columnas del DIARIO. Así es que al ver nuevamente su firma, recibimos una gran satisfacción. Esperamos vivamente que reanudaré su colaboración tan distinguida. Mientras tanto le agradecemos las ideas que nos da. El Sr. Guzmán es tan generoso que nosotros le pedíamos cuatro y nos da veinticuatro. Nos corrige que llamáramos patio interior a lo que él llama atrio. Llamábamos patio interior al lugar de los escombros porque ese patio está aislado, con una valla, del exterior. Cuando desaparezca la valla le daremos el nombre de atrio. Dice que a la Junta de Monumentos no la incumbe la limpieza del citado lugar. Bien. El señor presidente sabe de esto más que nosotros. Creíamos que la Junta de Monumentos estaba encargada oficialmente del cuidado de los Monumentos nacionales. Por esto nos dirigimos a ella. Que no la decaemos que regulara el football o que ocupara del reposo del pan. Una pregunta a la bondad del señor presidente ¿Nos podría decir cuando desaparecerán esos paredones del antiguo cuartel del Alcázar que dan frente al nuevo edificio del Banco? La opinión está deseando saberlo.

LA REVOLUCIÓN MEJICANA

MEJICO —No se ha confirmado que Veracruz haya sido recobrada por las tropas del Gobierno.

—De Chihuahua y Sonora, donde dominan los rebeldes, partirá una ofensiva sobre la capital federal.

—El Gobierno anuncia que se ha apoderado de Córdoba.

—Créese que la batalla decisiva se librará en Jalisco o Guanajuato.

—Dicen de El Paso (Texas) que muchas familias cruzan el río Grande para buscar refugio en el territorio yanqui.

VISADO POR LA CENSURA



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

Sección mercantil

Peñaranda 7

Precios al detall

- Trigo, de 88,00 a 83,00 pesetas los 43 1/4 kilos;
- Cebada de 54,00 a 55,00;
- Centeno, de 64,00 a 65,00;
- Algarrobas, de 60,00 a 61,00;
- Guisantes, de 69,00 a 70,00;
- Harina de 1.ª a 29 pesetas los 11 1/2 kilos.
- Idem de 2.ª a 27.
- Idem de 3.ª a 27.

En partidas

- Hay: ofertas de trigo a 90,00 reales los 43 1/4 kilos.
- Pagan a 89 las clases mejor es.
- Compras, regulares.
- Tiempo, mejorado.
- Aspecto de los campos, bueno.
- Con regular concurrencia se celebró este mercado se vendió todo lo presentado y quedando los precios firmes.

El mercado de ganados también fué bastante movido, vendiéndose de todas las clases principalmente el ganado cordero para vid sobre 33 pesetas arroba y cebado de 28 a 29, según clase.

Villatoro 6

Cesado el intempestivo tempor. y con un día de lluvia se ha celebrado el mercado semanal que bien puede decirse que fué extraordinario.

- Se vendió a los precios siguientes: Trigo, a 2,00 pesetas los 55 1/2 litros, cent. no, a 17,5.
- Cebada, a 14.
- Algarrobas, a 7,50.
- Garbanzos, de 45 a 55 según clase.
- Alubias, de 45 a 60.
- Patatas a 3,50 l a 1.º kilo: ramones Huevos a 2,10 pese es do rna Cordones y cabritos a 1,50 kilogramo.
- El mercado de ganados, concurrido realizándose bastantes transacciones.

Consulta de enfermedades DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

DR. JOSÉ DUERTO

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos. Curación de la sordera y zumbidos (ruidos de oídos) por la diatermia

Consulta en Madrid, HERMO ILLA 34

EL SEÑOR Don Emiliano Cuervo Ajates DEL COMERCIO HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 46 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS B. I. P. Su desconsolada esposa doña Petra Casillas; hijos María, Emiliana, Teresa, Juan y Ramón; madre política doña Asunción Sierra; hermano D. Pablo; hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás parientes. Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso tendrá lugar mañana a las nueve de la misma en la parroquia de Santiago, y a las diez, a la conducción del cadáver, desde la plazuela de San Nicolás al sitio de costumbre por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Avila 8 de marzo de 1929. La misa de San Lazar se celebrará el lunes 11, a las nueve de la mañana, en el aida Iglesia. No se reparten esquelas.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

REFLEXIONES SOBRE EL IDEAL DE LA VIDA

Accediendo a súplicas de inteligentes personas nos hemos decidido a redactar en forma de artículo la conferencia por el autor pronunciada en el salón de teatro de la C. S. C. de esta ciudad el domingo primero de cuaresma.

¿Será de alguna utilidad este artículo?

Dicese del célebre filósofo Maimónides que daba por bien empleados todos sus trabajos en componer sus obras filosóficas con tal de que sus escritos llegasen luz a un entendimiento y fuego a un solo corazón.

Esta norma de conducta para un filósofo pagano siempre será digna de un apologeta católico.

Recordaremos en este artículo algunas de las ideas ampliamente desarrolladas en el referido acto.

I. Ideal de la vida humana.

Que la vida humana sea un misterio y un enigma de difícil solución para muchos, nadie lo negará. ¿Por qué unos beben, hasta apurar las heces, del caliz de la amargura, del dolor, del desprecio, de la calumnia, del disgusto de la enfermedad, y de la pobreza? Por qué otros se embriagan con las dulzuras del placer, del triunfo, de las riquezas y de los honores? Por qué mueren unos de jóvenes, rotas para siempre las alas de sus ilusiones, frustradas las esperanzas en ellos fundadas, mientras otros llegan a una longevidad infructífera para sí, para la familia y para la sociedad? Por qué junto a un teatro, lugar de alegría y diversión, se levanta severo un hospital, lugar de tristeza y de dolor? Cual es la razón de estas diferencias y de esas anomalías, que observamos en la sociedad?

Misterio es el dolor, misterio el placer, misterio la misma vida. Solo el que lleva en su mano el potente y seguro reflector de la revelación divina puede proyectar un rayo de luz sobre este enigma para muchos indescifrable.

Pregunté al poeta que era la vida y me contestó con acentos tan peregrinos que eternamente grabados quedaron en mi memoria.

¿Qué es la vida? Un frenesí
¿Qué es la vida? Una ilusión
Una sombra, una fección
Y el mayor bien es pequeño
Que toda la vida es sueño
Y los sueños sueños son.

Pensamiento sublime que suscitó en mi alma aquellas estrofas del poeta castellano

Nuestras vidas son los ríos
que van a dar en la mar
que es el morir;
allí van los señores
derechos a se acabar
y consumir;
allí los ríos caudales
allí los otros, medianos
y más chicos
allegados son iguales
los que vienen por sus manos
y los ríos.

Vanidad, ilusión, agua que corre, flor que huye, hermosura que se apaga, luz que se apaga: he ahí como define el poeta la vida.

Pero no será la vida, a pesar de su fugacidad y de sus disgustos, a pesar de su brevedad y sus sinsabores, a pesar de sus engaños y sus placeres más vanidosos e ilusorios, o como gráficamente humorísticamente la definió un puercista: un camino corto sembrado de algunas rosas y en su mayor parte de cascotes de botellas con una gran rima para todos al fin?

Flor que se marchita, aurora que se borra, brillo que se extingue, meteoro que rápidamente posa es ciertamente la vida del hombre sobre la tierra. La vida no obstante, es algo más que todo esto. Si solo fuera vanidad, ilusión, bien podría el rico gozar libremente de su riqueza, el criminal obtener sus brutales intentos el pobre y triste desesperarse para siempre. La vida tiene un destino más profundo, una razón más filosófica un misterio y un supremo ideal, que es necesario investigar para poderle vivir.

Para ciertas escuelas filosófico-poéticas de la antigüedad vivir sería: «no hacer en absoluto investigación profunda de ninguna especie, sino vivir a la carrera, sin meterse en más averiguaciones. Lo que hayas gozado eso habrás vivido». Sócrates y Platón nos dirían: «el sudor que hayas derramado, el vuelo, que el cielo hayas elevado, envuelto en saudades de luz, eso habrás vivido». Un biólogo materialista, que todo lo ve a través del microscopio, no apreciará en la vida más que una serie de movimientos cada uno de los cuales tiende a la conservación del individuo o de la especie y cuyo término final es la muerte. Para un naturalista, que no eleva

sus pensamientos sobre la esfera de la materia, la vida no sería más que la actividad inherente a los átomos y las moléculas, cuya transformación acarrea la muerte.

Para un pesimista la vida sería una cárcel de culpados, un tormento continuo, mientras que filósofos de escuelas filosóficas más prácticas la considerarían como la expresión suprema del placer. Y sólo el filósofo cristiano, que concentra en su ser los fulgores de la revelación y las luces de la inteligencia, ha pronunciado la verdadera definición de la vida. Sólo él ha lanzado al mundo el verdadero concepto, que ilumina el misterio de la vida, que expresa el ideal supremo de la misma, y da la razón de ser de nuestro paso por el mundo. Admite es cierto la moción que los biólogos dan de la vida, pero sobre esta moción formulaba él su tesis: *la vida, el ideal supremo de la vida es el cumplimiento del deber.*

Sólo esta definición puede llevar consuelo sólo esta definición puede contener en su marcha triunfal al que goza. Ella y sólo ella es el lema sagrado, que sostiene al general al pie del cañón, al sacerdote a la cabecera del moribundo magistrado en su oficina, al desamparado en su soledad, y al triste en su tristeza. Ella y sólo ella es la que lleva al espíritu y la convicción de aquella doctrina propuesta por un célebre apologeta cuando dijo: «No hay que buscar la felicidad ni la suerte en el país de Jauja», pues el que recorre la calle del trabajo, del sacrificio y del deber con abnegación, modestia y paciencia puede hablarla hasta entre los esquimales».

Y es fuerza que así sea. La ley del deber es tan general y necesaria en el mundo como lo es la ley de la gravitación universal. De aquí que nos asegure Weis que «sólo aquel es digno de vivir que toma con seriedad los deberes para con Dios y los hombres y ejerce en el mayor grado posible la aplicación, la previsión y el dominio de sí mismo».

II. Condiciones para el cumplimiento del deber.

Tres, entre otras, son las propiedades asignadas por los biólogos como características de la materia viva, que son como las notas más salientes con que se distingue de la materia orgánica: sensibilidad, movimiento, calor y crecimiento por intrínseca susceptibilidad.

Es la sensibilidad una facultad propia de la materia viva para responder a un estímulo.

Pues bien, podría considerarse como hombre socialmente vivo a aquel que teniendo en su presencia el estímulo del deber no obedece con prontitud a la excitación causada por él mismo, sacrificando los caprichos de sus pasiones, cerrando herméticamente sus oídos al encanto de la comodidad del egoísmo, del interés personal, del placer y de la pereza? Indudablemente que no. Es un cadáver. No tiene sensibilidad. Al estímulo del deber, que nos reclama su cumplimiento, hay que obedecerle con sumisión, con generosidad con nobleza, sin apostasías de ningún género, sin transacciones de ninguna especie, y a pesar de todos los sinsabores con que venga acompañado, a llamar a nuestras puertas. El estímulo del deber debe ocupar lugar preferente en nuestra alma y cuando nos llame al sacrificio, cuando nos pida la sangre de nuestro corazón, cuando con voz insistente e imperiosa reclame nuestros sudores, adelante... es la voz del deber la que nos llama. Si es necesario el sacrificio se pone, si es indispensable el trabajo se acepta, si es necesario el heroísmo se pide a Dios, y si tenemos que tomar por algún tiempo el negro pan de la calumnia del desprecio, del abandono mas cruel propio es de los esforzados el aceptarlo. Damos señales de vida. Obedecemos con prontitud al estímulo del deber.

Y por qué la sociedad presente se ve como en una época de transición, donde la insubordinación impera, donde la resistencia a la autoridad es casi una moda, donde las libertades individuales tanto se ensalzan, donde todos quieren triunfar, conculcando, a veces, sagradas leyes, sembrando en pos de sí la discordia e intranquilidad de los pueblos?

Quizá parezca inadecuada la causa que vamos a asignar para explicar este fenómeno. Estamos íntimamente persuadidos de la verdad de la misma.

Los padres de familia, entre las dulzuras y encantos del hogar, que Dios los bendice, puesto que Dios los quiere, tienen sagrados deberes y deben cumplirlos; los hijos tienen sus deberes propios y deben cumplirlos, los súbditos y los gobernantes tienen sus deberes y están obligados a llevarlos a feliz término.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9.—Sábado. (Ayuno). Santos Gregorio Niseno Paciano, Cándido y Santa Francisca Romana y Catalina de Bolonia.

La misa y oficio divino son de Santa Francisca Romana, con rito doble y color blanco.

CULTOS I

SAN PEDRO.—Por la tarde a las seis y media Rosario.

SAN VICENTE.—A las ocho y media el Rosario en la Soterraña.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Listón de entarimar a 3,25.
Ripia cuadrada a 5 ptas. docena.

DIRECTORIO GUÍA DEL AGENTE COMERCIAL

Recopilación de las mejores representaciones actuales de toda compañía y todos los ramos. Precio 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por Giro postal. Pedidos: F. Rodríguez Herrera. Angel 29, Cartagena

mino. Si el triunfo ha de ser nuestra norma hay que mirar al deber cara a cara, con la frialdad que pide una empresa noble. Al estímulo del deber debemos nuestras vidas, sin vacilaciones de ninguna clase, sin apostasías de ninguna especie. Si se obedece al estímulo del deber con frialdad, la familia será la primera en lamentar el descuido, al escuchar la voz de combate, de emancipación e inobediencia que la juventud indisciplinada lanzará por los aires, llevando en sus ecos misteriosos el desorden, germen destructor del derecho de los demás.

La segunda propiedad que distingue la materia orgánica de la inorgánica es el movimiento, resultado inmediato de la sensibilidad. Todo animal que recibe una excitación secundaria siempre la acción mediante un acceso o retroceso hacia el objeto, cuya presencia la sensación le acusa.

Y gozaría de esta segunda nota de la materia viva el hombre que en su noble empeño de realizar ampliamente su ideal no pone en ejercicio continuo y en movimiento ordenado las potencias de su alma, no rectifica los afectos de su corazón, no se esfuerza por adornar su persona con la triple aureola del Deber: virtud, ciencia y honradez?

Sin movimiento hacia el deber, hacia el ideal bien definido, no hay vida. Diverternos a la sociedad durante un tiempo más o menos largo, se reiran con nosotros y de nosotros, pero nuestra vida no será considerada como tipo de vitalidad bien definida y vivida. Esta empresa solo la realizarán los espíritus esforzados, que tomando entre sus manos el corazón tienen valor suficiente para apretarlo con toda el alma, hasta que derrame la sangre que sea necesaria para llegar a la consecución del ideal. El movimiento ordenado es señal inequívoca de vida. Bien lo comprendía el célebre apologeta Fibergense, cuando dijo «el medio más fácil y seguro para lograr la felicidad en la tierra está en proponerse un fin serio, que llene por completo el corazón y la vida a causa de exigir esfuerzos y sacrificios».

Solo este que así obra es el que concretando su mirada en el deber, al mentando en su espíritu la llama del entusiasmo que en su pecho despertara, abriendo las puertas de su corazón a todo lo noble, cerrándolas herméticamente a todo lo vil e impropio se eleva sobre las altas cumbres de la vida cerniéndose sobre las pequeñeces de este mundo, sin que el polvo del camino llegue a empañar el glorioso, que entre los pliegues de su bandera lleva grabado el ideal supremo de la vida humana: *cumplir el deber con sinceridad, con entusiasmo y con reflexión.*

La vida es sensibilidad exquisita, movimiento ordenado, calor de héroe, alimentado con la reflexión, puestos al servicio del deber, cuya expresión suprema es la religión católica. La religión considerada en toda su amplitud no es más que la particularidad del deber en su triple fase: con relación a Dios, con relación a la sociedad y con relación al individuo.

Fr. E. Serrano O. P.

Colegio de Santo Tomás.

Perlas y flores LA BOLSA

Jueves 7 de marzo de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,50; E, 75,50. D, 75,50; C, 75,50; B, 75,50; A, 75,50; G y H, 75,40

Exterior 4 por 100.—Serie F, 86,50; C, 87,60; A, 00,00; E, 00,00; G y H, 95,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 80,95.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 00,00; E, 00,80; D, 00,00 C, y B, 93,00 A, 93,00

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 91,10; A, 91,10.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102 25 C, B y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,40 y A, 102,40

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 90,25; D, C, 90,25; B, y A 90,25

Amortizable 3 por 100.—Series A, 76,60; C, B, 76,60; D, y E, 76,60; F, 73,60.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, y B 90,25; C, 90,25

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 94,50.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, 102,00, B, 102,00 y C, 000,00

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,75; 5 por 100, 99,15; 6 por 100, 111,40; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,00; 5 por 100 95,50.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,77; Empréstito de Marrucos, 00,00 Empréstito argentino 102,10.

Acciones

Banco de España, 585,00; Hipotecario, 616,00; Central, 205,00; E, Crédito, 457,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,00; Tabacos, 259,00; Fénix, 000,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 590; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 174,50; Norte de España, corriente, 630,00; Tranvías corriente 145,50; fin corriente, 145,75 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 67,00; fin corriente, 67,00; Explosivos, corriente, 1,244; fin corriente, 1,249 fin corriente, alza, 0,000.

Versos os he de dar por toda gala dignos de figurar en vuestro enlace: Tomadlos, pues, que aun cuando el agua es mala, es bueno el manantial de donde nace. El olor de la rosa más se exhala, cuanto más se deshoja y se deshace, y la perla más rica y de más palma, es la que se forma dentro del alma.

Por eso, yo, que tengo acá en la mente, un vergel, y un crisol, muy bien guardado, me decido a ofreceros, tiernamente, *Perlas y flores* de valor preciado. La flor de mi cariño, es un presente que, a no dudar, será de vuestro agrado: ya no es bella esta flor; mas si merece vuestra atención al punto reverdece.

Joyas de gran valor, mérito y vista, también ha de llevar mi ofrecimiento: obras son de un insigne diamantista fundadas al calor del sentimiento. «El corazón» se llama tal artista, para vosotros las forjó de intento y a sus piedras, de luz brillante y pura, esmaltes dió de amor y de ternura,

Amor, fe, caridad, honrado nombre, y honroso proceder, siempre intachable, hacen del triste ser llamado *hombre*, el ser más venturoso y admirable.

«Que la contrariedad nunca os asombre: practicad la virtud con indomable voluntad, que si el mundo os niega y vende, hay otro juez más alto que os comprende.»

¡Sí, queridísima sobrina!.. Tú, que ascendiente ejeres, por derecho de conquista, y cuyo corazón tierno y vehemente, es superior a todo lo idealista: Tú, que tienes, en grado sorprendente, belleza de mujer y alma de artista, acepta mi regalo; y cuidadosa con él, amolda tu deber de esposa.

Al fiel y venturoso compañero de tu dichoso hogar, lleva mi ofrenda, que, si te quiere, como yo te quiero, no temo que mi dádiva le ofenda. Con afán, con cuidado, con esmero, ambos guardad la cariñosa ofrenda que para los efectos ulteriores lazo eterno serán, *Perlas y flores.*

(CELINDA)

Daimiel y marzo de 1929.

Cia Cenerale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 marzo De la Salle
11 abril Niágara

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas

Precio de Cámara desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, -0 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 1 año en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

11 marzo De la Salle
11 abril Niágara

Precio del billete a La Habana, 555' 5 pesetas Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación habiéndose constatado que no están sujetos a juicio al guño.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 1.). VIGO.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Ron a

EL DIABLO DE EL D

Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca. atravás.

AVILA Imprenta de Senén Martín

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resu todos se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MADRID Apartado 6



Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS
Suministran la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna corriente.
Suministran 6 tensiones positivas diferentes para la tensión de placa de las válvulas de alta frecuencia, detectores, MF y BF.
Eliminan el zumbido de la red.
No necesitan ningún regulaje.
Los tipos 3.003 y 3.005 suministran además independientemente, tres tensiones negativas de rejilla, regulables entre 0 y -40 V.
Tipo 3.002, Plan 900 Tipo 3.003, Plan 220
Tipo 3.003 (para corriente continua), Plan 489
DE VENTA EN TODAS PARTES

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

EL DIA EN AVILA ULTIMA HORA

EN EL REAL MONASTERIO DE SANTO TOMÁS

Adentrarse en el Monasterio de Santo Tomás es embriagarse de emoción en el ambiente de grandiosidad que allí se respira.

No ya la artística belleza de su fábrica monumental que sobrecoge el ánimo y le embarga en nostálgico vislumbre de divina maravilla, sino la severidad litúrgica de sus actos, desarrollados allí con un relieve vigoroso de sublimidad, impresionan el alma sacudiéndola con escalofriante y arrobador llamamiento que aviva la fe y excita la piedad sin que el corazón pueda susstraerse al influjo irresistible de sus voces misteriosas.

Y si esto se siente siempre en Santo Tomás, en las fiestas solemnes, cuando celebra la Comunidad de PP. Dominicos la conmemoración de sus grandes Santos, como el Angélico Doctor de Aquino, se nota algo soberanamente ultraterreno, impregnado de fulgores de esplendorosa solemnidad que pone en los ojos del creyente una tenue nebulosa de emoción.

No es fácil trasladar al papel los sentimientos que brotan espontáneos en la iglesia del santuoso Monasterio de los Reyes Católicos; esto mejor se siente que se explica.

Pasando del orden religioso al científico, en el Colegio de Santo Tomás se palpa la sabiduría de que está saturado el ambiente monacal. Son los PP. Dominicos maestros de la Ciencia divina y de su seno salió el Sol a quien ayer cantaron con júbilo y entusiasmo, ofrendándole los ricos florones de su piedad plasmada en actos grandiosos de religión, de arte y de ciencia.

La fiesta religiosa

En la iglesia del Real Monasterio y con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil, Seminario Conciliar, Comunidades religiosas, colegios dirigidos por religiosas, alumnos de los centros docentes, Orden Tercera de Santo Domingo y numeroso público se celebró ayer solemne fiesta religiosa. Ofició la misa el R. P. rector, asistido de los profesores del Colegio RR. PP. Rodríguez y Gutiérrez, actuando de cantores los alumnos del Colegio.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Ortega que presentó a Santo Tomás como fuente de divina Sabiduría, según se manifiesta en sus obras, cuyo argumento desarrolló haciendo un análisis teológico de las mismas en confirmación de su tesis.

Por la tarde, se rezó el Santo Rosario con letrillas, pronunciando una plática el R. P. Serrano, quien presentó al Angélico doctor como uno de esos hombres singularísimos en quienes ha brillado con todo esplendor la corona que la mano misericordiosa de Dios colocara sobre la frente de los mortales: inteligencia y amor. Exhortó a los fieles a enriquecer sus mentes con la verdad divina cuya fórmula suprema es el catecismo, y al amor a esta verdad.

Terminaron los cultos con la solemne bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

La concurrencia fué numerosísima.

La velada

A las seis y media en el salón de actos de aquel monasterio tuvo lugar una velada literaria presidida por el ilustre y venerabilísimo señor obispo Dr. Piá y Dniel y el gobernador civil de la provincia señor conde de Castillo Fiel.

Asistieron colocados en lugares preferentes el M. I. señor Charre, D. Pedro Ruiz; representante del Gobierno Militar; del Ayuntamiento, señores Arévalo y Zahonero; profesores de la Academia de Intendencia señores Derqui y

López de Varó; del Instituto señores Sánchez Vaquero e Higuera; administrador de Correos, señor B. de Quirós y algunos oficiales de este cuerpo y del de Telégrafos; Seminario conciliar, comunidades religiosas, y otras muchas distinguidas personas.

En el fondo se había levantado un artístico escenario pintado al estilo de la época del edificio por un religioso de la casa.

Comenzó la fiesta con una «Obertura» interpretada por el quinteto admirablemente dirigido por el reputado maestro D. Eliso Martín Arribas.

Tanto éste como los restantes números musicales, en los que intervino el orfeón, integrado por alumnos coristas del colegio, estuvieron perfectamente ajustados resultando un conjunto artístico y armonioso en que destacó la competencia del director Sr. Martín Arribas.

Todos los números que agradaron sumamente al público se aplaudieron con entusiasmo.

Los escolares Fr. E. Muñoz, Fr. Severiano Alvarez, Fr. A. Sánchez, Fr. Faustino García, y fray M. Sanz, recitaron respectivamente las poesías tituladas «El Maestro y el Discípulo», «La Verdad Triunfante», «Salve Tomás», «La Muerte del Angel», «Doctor Universal» y «La Fe y la Razón» que agradaron a la concurrencia.

De propósito sacamos del lugar que les asignó el programa los brillantísimos discursos compuestos por Fr. A. Salvador y Fr. E. Gómez.

En la imposibilidad de publicarlos íntegramente, como sería nuestro deseo, damos a continuación un breve resumen de su contenido, en el cual se reflejan conjuntamente la más fervorosa devoción hacia su excelso Patrono y un profundo conocimiento de la ciencia y las virtudes tomísticas.

El discurso de Fr. A. Salvador, con magnífica entonación pronunciado por Fr. J. Gutiérrez, versaba sobre este tema:

«La filosofía de Santo Tomás es exclusivamente cristiana.»

Comienza Fr. A. Salvador diciendo que en este día en que todo el mundo católico celebra las glorias del más grande entre los doctores de la Iglesia, quiere él allegar un grano de arena para su pedestal, aun reconociendo que es ardua tarea la de encerrar en el reducido marco de un discurso siquiera una mínima parte del riquísimo arsenal de su ciencia y sus doctrinas.

Santo Tomás se remonta—continúa—como águila real en la ciencia ontológica hasta alcanzar las más altas regiones del humano pensamiento. Comienza por darnos a conocer el ente, nos asigna con igual solidez y claridad de ideas los principios primeros de ser y sus propiedades trascendentales, se abisma en la más alta filosofía con una seguridad que asombra y pasma al lector menos atento; resuelve el gran problema del origen y naturaleza del mal y formula la distinción entre la existencia y la existencia en las cosas creadas, cuestión tan transcendente, que se considera por algunos como la piedra angular de la filosofía cristiana.

Descendiendo de las alturas de la Ontología, marcha Tomás con igual firmeza por los caminos de la Cosmología, en que refuta y destruye errores tan funestos como el Panteísmo; de la Psicología, en que acierta a coordinar con singular clarividencia el elemento racional y el elemento empírico, los principios universales y las observaciones y experiencias de los fenómenos sensibles y esclarece la

teoría de la unión del alma y del cuerpo.

En la Teodicea o Teología natural, coronada y ornamento de toda la Filosofía, demuestra por las cinco vías tan genialmente expuestas en sus dos «Lemas» la existencia de Dios y en la Ética asimismo aparece como filósofo profundo, que, escudriñando los abismos del corazón humano sorprende todos sus deseos y aspiraciones y se levanta luego a buscar la razón última hasta perderse en la inmensidad de la ciencia divina e increada.

El magnífico discurso de fray A. Salvador, que la concurrencia escuchó con el mayor interés y premio con aplausos, termina con estas palabras del P. Norberio del Prado: «Dios asienta con su mano los cimientos de su Ontología; Dios abarca y mueve su Cosmología; Dios da vida y luz a su Psicología e Ideología; Dios llena con su inmensidad su Teodicea, y Dios esparce santidad y justicia en su moral y Política.»

El discurso de Fr. E. Gómez, admirable como el anterior y muy bien pronunciado por Fr. A. Mazuelas, tuvo carácter histórico.

Empieza su autor con un erudito estudio sobre el estado de la cultura mundial durante el primer período de la Edad Media, que fué para la ciencia una noche oscura en que era preciso venir a España para ver brillar los astros, pues en España fué donde los árabes derramaron los despojos de la civilización que en sus invasiones por el Oriente habían atesorado.

Sin embargo no era esa la cultura tradicional española; no era la ciencia y la Religión que nos hicieron un gran pueblo; de ahí que los españoles recibieron con recelo la ciencia de un pueblo que detestaban; y al contrario, acogieron con cariño la doctrina de Santo Tomás, como la más vasta y grandiosa de las concepciones cristianas.

Y cuando Dios quiso premiar los gigantescos esfuerzos realizados por el pueblo español en defensa de su religión y de su Patria dando a España la unidad, correspondió también una expansión extraordinaria del tomismo, siendo durante las dos centurias siguientes el alimento de las inteligencias más prósperas.

A partir de este momento histórico, Fr. E. Gómez realiza un análisis documentadísimo de la historia interna y externa de nuestra nación, en cuya investigación—por falta material de espacio—nos es imposible seguirle, para deducir como el Angélico Doctor ha influido con su luminosa ciencia y sabias doctrinas a la formación de la cultura religiosa de España.

Y termina pidiendo a Dios que la doctrina del Angel de las Escuelas vivifique y alumbre siempre los entendimientos españoles.

Nota final

La gratísima fiesta dió fin con la representación del drama de M. Scheroff titulado «Honrar padre y madre» en la que los coristas fray Agustín García, M. Díez, E. Mateos, Francisco Sadaba y F. Salvador, se revelaron como artistas notabilísimos, cosechando muchos aplausos por su meritoria labor, que mereció grandes elogios del público.

En suma, fué la de anoche una velada agradable e instructiva, que no podremos olvidar todos aquellos que nos reunimos en el amplio salón del colegio de Padres Dominicos, a quienes felicitamos.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

FUNERALES POR SU MAJESTAD FA REINA DOÑA CRISTINA

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de PP. Dominicos un solemne funeral por el eterno descanso del alma de S. M. la Reina Doña María Cristina (q. e. p. d.)

Al acto asistió toda la Comunidad cantándose al final un responso.

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado una pulserita con el emblema de Intendencia, la devuelva en esta Redacción donde se agradecerá.

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja fué curada de una lesión en la mano derecha que se produjo al clavarse una aguja, Isabel Pérez.

También fueron asistidos de heridas en diversas partes del cuerpo Pilar Collado, Guzmán Martín y Gregorio Pose.

Pescadería Cantábrica

Venderá mañana langostinos a 2,50 medio kilo y percebes a 0,75.

SUBASTA voluntaria, última y definitiva de una casa en Segovia, plaza de Alfonso XII, 5, dos pisos, jardín al Pinar, precio 70.000 pesetas, se efectuará en Segovia, Notaría Sr. Martínez Pereda, Juan Bravo 5, el día 15 del corriente de doce a dos. Condiciones y titulación en dicha Notaría.

El mercado semanal verificado hoy, no obstante lo desahogado del día, se ha visto bastante concurrido, rigiendo en algunos artículos los precios siguientes: Patatas, 0,50 kilogramo; aceitunas, 1,00 ídem; cebollas, 0,40 ídem; queso, 3,00 ídem; huevos, 2,40 docena.

También se vió animado el tesoro, haciéndose algunas transacciones.

SE OFRECE chauffeur mecánico, hablando correctamente francés, con buenas referencias.

Razón, Ignacio García, San Millán, 9.

DE LA DIPUTACION

En la última sesión celebrada por la Comisión el presidente dió cuenta de la situación de débitos en que se encuentran 102 Ayuntamientos con la Diputación por diversos conceptos.

Dijo el señor presidente que siempre ha sido enemigo de perjudicar a los Ayuntamientos procurando conseguir por gestiones amistosas que los pueblos satisfagan sus créditos, pero la importancia de estos que ascienden a 220.426 pesetas y la pasividad de algunas Corporaciones municipales le obligan a anunciar la necesidad de incoar procedimiento de apremio contra los morosos.

La Comisión se mostró conforme con lo propuesto por el señor presidente.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 8 de marzo de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

Una vecina de esta ciudad denunció al agente de policía señor Mayoral Encinar, de que en diferentes ocasiones le habían faltado de su domicilio ropas y efectos.

El citado agente se puso sobre la pista siguiendo de cerca a un individuo que le infundió sospechas, logrando detenerle.

Cuando iban en dirección de la Comisaría intentó fugarse, y después de accidentada carrera pudo detenerle el Sr. Mayoral Encinar en las afueras de la población.

El sujeto en cuestión se llama Matías Martín, de 47 años, conocido ya de la policía.

Ingresó en la cárcel.

La Policía detuvo por indocumentado a Julián Gallo, el cual pasó a la cárcel a disposición del señor Gobernador.

Con objeto de asistir a la Asamblea Nacional de Juventudes Católicas que ha empezado hoy y terminará el domingo día 10, ha salido para Madrid el Presidente de la Juventud Católica Abulense, el cual además de representar a la entidad que preside lleva la delegación de la Juventud Obrera y de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Ecos de sociedad

Viajeros

Hoy han pasado el día en su finca del «Pinar» los señores marqueses de Villanueva de Valdeza. Se encuentra en Avila el capitán de Intendencia D. Abilio Vinueza acompañado de su esposa.

PROFESORA SUSPENDIDA EN SUS FUNCIONES

VALENCIA. El rector de la Universidad ha acordado suspender en el ejercicio de sus funciones docentes a la profesora de la escuela Normal de maestras, señorita García de Castro.

Contra esta profesora había presentado una denuncia el padre de una alumna, acusándola de obligar a sus discípulas a leer y practicar ejercicios de análisis, utilizando como texto diversos pasajes escabrosos de la obra de Rabelais «Gargantúa».

Con este motivo se instruyó expediente a la señorita García de Castro, y a consecuencia de él ha sido la suspensión acordada por el rector.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas, en toda España.

De venta: D. Augurio Rodríguez, Plaza del Alcázar, 4

Madrid 8. 4:30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO Despacho

Con S. M. el Rey despacharon el Presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

Al salir de Palacio manifestó el marqués de Estella a los periodistas que el monarca había firmado varios decretos del departamento de Relaciones Exteriores.

La muerte del Conde del Grove

El cadáver del Conde del Grove que falleció anoche a las doce, ha sido depositado en una de las habitaciones de Palacio.

Esta mañana se han dicho misas de cuerpo presente; a la celebrada a las diez asistió la Familia Real, el Infante D. Jaime.

Los demás infantes y el príncipe de Asturias asistieron a una de las misas posteriores.

El cadáver ha sido vestido con uniforme de general de Artillería. Después será amortajado con hábito franciscano.

Por disposición del ilustre finado el entierro será muy modesto.

Se le trasladará mañana temprano a la iglesia del Buen Suceso desde donde saldrá el entierro a las tres y media de la tarde.

Comida de gala

Esta noche se celebrará en Palacio la comida en honor de Su Alteza la Infanta Isabel Alfonso y su prometido el conde de Zamora yky.

Asistirá la familia Real, incluido el Príncipe de Asturias, el Gobierno las damas de la Reina y clase de etiqueta.

El día del presidente

El presidente despachó con los ministros de Marina e Instrucción pública, recibiendo después varias visitas.

Consejo de ministros

Según ha manifestado el presidente esta tarde, a las siete, se reunirá el Consejo de Ministros.

CADIZ

El «Reina Victoria Eugenia» Exposición flotante

Antes de zarpar con rumbo Canarias el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», se ha inaugurado a bordo la Exposición de productos españoles.

Entre los numerosos pasajeros figuran el ilustre general Millán Astray y su esposa.

El Sr. Millán Astray dará en Argentina varias conferencias que ha sido invitado por varios centros españoles culturales y patrióticos.

ROMA

Funerales por la Reina

Esta mañana en la iglesia de Monserrat se han celebrado solemnes funerales por S. M. la Reina Doña Cristina.

Asistieron los cardenales, Gasparri, Merry del Val, Lucini, Ferruti y muchos más, el cuerpo diplomático, comisiones de todas las Ordenes Religiosas y asociaciones y Academia Española de Roma.

El acto fué brillantísimo.

Prensa Asociada